

港超開鑼首周激戰連場，上屆冠軍大埔及亞軍理文昨日在旺角大球場合演一場精彩的入球大戰，吸引2,559名球迷入場欣賞，理文憑藉韋利安完場前的入球，以2：2迫和大埔各得一分，痛失兩分的大埔主帥李志堅表示球員已經拚盡全力，相信只要保持今場態度，今季可以交出令人滿意的成績。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙

作客的大埔開賽後控球時間較多，先有盧卡斯的遠射僅僅斜出，不過理文的攻勢更具威脅，黃威應李毅凱傳中撞射被謝家榮救出，之後理文更憑杜度於一次角球混戰中近門射入成1：0，落後的大埔後半場有主力中鋒盧卡斯因傷退下火線，形勢雪上加霜。

### 李志堅讚球員拚命演出

下半場大埔換入陳肇鈞成為勝負關鍵，這名港隊中場先博得十二碼，由新兵添姆高夫斯射入扳平，之後他再接應左路傳中頭錘頂入，助大埔反超前2：1。不過大埔未能將領先優勢保持到完場，被韋

利安接應角球頂入成2：2，最終雙方各得一分。

反超後再於完場前被迫和，大埔主帥李志堅無奈地表示「這就是足球」，但對球員的拚命演出讚不絕口：「無論如何，今場球員的態度令我非常欣賞，球員拚命到最後，我覺得只要保持這種態度，一步一步地走，看看之後的發展。」陳肇鈞下半場入替後隨即改變比賽形勢，李志堅承認是特意保留的「秘密武器」：「他（陳肇鈞）始終很久沒有比賽過，而且我也想保留一個『X factor』在下半場發揮作用。」

至於盧卡斯及費蘭度均因傷退下火線，李志堅表示對球隊是很大打擊：

# 上屆冠亞軍重遇 陳肇鈞後備建功 大埔理文和氣收場

「開季第一場已經傷兩個主將，對我來說肯定是個大麻煩，看到現在的傷兵情況，很奇怪還有人會說我們大埔球員多。」

同日另一場港超賽事，標準流浪以2：1擊敗冠忠南區，全取三分。

▼大埔韋法頓（白衫）強行突破。



●陳肇鈞後備出擊即建功，博得十二碼兼攻入一球。



●大埔前鋒盧卡斯完半場前傷出。



●杜度（黃衫）為理文先開紀錄。

## 鍾南山為「南山挑戰盃」揭幕 最關注十五運四項目



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）首屆中國體育彩票「南山挑戰盃」籃球邀請賽29日在廣州天河體育館開幕，來自粵港澳大灣區的25支籃球隊隊員參賽。90歲的中國工程院院士鍾南山攜夫人李少芬出席開幕式並為比賽跳球。本身是體育迷，亦與全運會頗有淵源的鍾南山關注即將舉行的第十五屆全運會，他說自己最關注的是籃球、田徑、跳水、乒乓球等項目，並認為不少項目有多名世界頂級運動員，比賽是「神仙打架」，很有看頭。

作為中國呼吸疾病治療領域權威，鍾南山年輕時曾是運動員，1959年在北京舉行的首屆全運會，他以醫學院學生運動員的身份參加男子400米欄比賽，最終獲得第二名。他與太太體育結緣的故事也廣為人知。

他笑言，自己目前仍能全職工作，和體育鍛煉有重要關係。年輕時，從事科研工作之餘，他一直堅持打籃球，並帶動身邊的同事積極參與體育鍛煉。此前，他曾連續30年舉行周末籃球比賽，今次又帶領廣州國家實驗室團隊參與主辦「南山挑戰盃」籃球邀請賽，帶動更多人參與體育運動。

「雖然已經很少打籃球，但我依然堅持每日在家通過健身器材跑步、划槳。」鍾南山說。田徑一直是鍾南山喜歡的項目，他告訴記者，幾乎所有的田徑項目世界紀錄，他都瞭然於心，能夠脫口而出。

### 提倡科技促進全民健康

據記者了解，作為第十五屆全運會的重要預熱活動，「南山挑戰盃」籃球邀請賽通過「體育和科技」助力全運會，參賽的25支參賽隊伍覆蓋政府單位、科研機構、醫療機構、高校及企業，其中不乏廣州國家實驗室、深圳鵬城實驗室、華為、華大基因等著名科研機構和企業。

鍾南山表示，科學方法、科技設備和手段，能夠提升運動員的競技狀態和水平。比如，潘展樂在巴黎奧運強奪奪金後，美國科研院所就通過科技手段，對他的技術動作進行了細緻拆解，以提升本國運動員的競技能力。『科技+體育』不是簡單的相加，而是要通過智能穿戴、大數據、人工智能等技術優化訓練方式、預防運動損傷、提升競技水平，更要讓科技賦能全民健康。就像我們研發的新型呼吸機，既要精準符合人體工學，也要考慮患者的心理感受，實現科技與人文的深度融合。」鍾南山說。



●鍾南山（右二）和夫人李少芬（左二）出席「南山挑戰盃」開幕式，獲贈36號球衣。



●首屆中國體育彩票「南山挑戰盃」籃球邀請賽29日晚在廣州開幕。

## 阿仙奴新兵更閃可圖「利」 英超最豪華爭標戰



香港文匯報訊（記者 郭正謙）今季英超僅進行至第三周賽事便迎來爭標大戰，上屆盟主利物浦將於香港時間今晚11時30分主場迎戰阿仙奴，兩支球隊均在今夏轉會市場有大動作，轉會支出合計高達6.34億歐元，今季榜首之爭亦是一場英超最豪華對決。（Now621、611台今晚11:30p.m.直播）

利物浦今夏大破樞靈簽入多名新兵，以3.4億歐元雄踞今夏轉會支出榜首，有指紅軍將以1.5億歐元再購入紐卡素前鋒阿歷山大伊沙克，一旦成事將再破轉會費紀錄。

### 紅軍新鋒將攻強守弱

今夏簽入科利安華迪斯及伊傑泰兩名進攻好手的利物浦攻力無容置疑，尤其是兩場入兩球的伊傑泰已成功融入球隊體系，踢法刁鑽並擁有不俗把握力的他成為了紅軍前場尖刀，在科利安華迪斯及穆罕默德沙拿的供應下，將會給阿仙奴防線製造不少麻煩。

不過今季利物浦攻強守弱的特點亦非常明顯，尤其身材偏瘦弱的科利安華迪斯成為三人中場之一後，球隊的搶硬度及力度均不及以往，面對阿仙奴的快速反擊勢難保持清白之身，伊傑泰等前鋒能否把握機會，將是球隊建立優勢的關鍵。左翼加普表示球隊會堅持崇尚進攻的風格，爭取更多入球：「我們在努力改進，依然在盡力爭取更多入球，球隊必須在主場向阿仙奴展示我們仍是衛冕球隊，當然我們也希望今場取勝，不會像前兩場那樣戲劇化。」

而阿仙奴今夏則以2.94億歐元轉會支出排名第二，經

過首戰對曼聯的艱苦勝利後，球隊上場對列斯聯展現出攻守兼備的良好狀態，新兵約基里斯用兩個入球打破外界質疑，雖然他個人技術及策應能力不算頂尖，不過強壯的身材及精湛射術卻是阿仙奴渴望已久的最後拼圖，尤其是在球隊死球攻勢中能收到奇效，今場面對利物浦尚在調整的防線，相信可以再顯射手身價，成為紅軍的心腹大患。



●約基里斯（右）上輪英超梅開二度，證明自己的實力不容忽視。

## 熱刺簽入沙維西蒙斯 組成新三叉戟

香港文匯報訊（記者 郭正謙）今季表現令人驚喜的熱刺再傳來好消息，球會宣布以6千萬歐元從RB萊比錫簽入荷蘭國腳沙維西蒙斯，並成為球隊7號球衣的新主人，將與今季狀態大勇的李察利臣及古達斯合組熱刺新「三叉戟」。

上季英超排名第17距離降班區僅有一步之遙，熱刺今季換上法蘭克出任主帥後脫胎換骨，開季即錄得兩連勝佳績。球會更宣布簽入RB萊比錫進攻中場沙維西蒙斯，這名22

歲的荷蘭國腳一直是車路士的收購目標，不過車路士受制於財政公平條例未能採取行動，最終被熱刺成功「截胡」。

熱刺主帥法蘭克表示沙維西蒙斯是球隊的重要引援：「他能勝任左翼及進攻中場位置，年紀輕輕已有豐富經驗，會為球隊作出重要貢獻。」

▶熱刺官宣簽入沙維西蒙斯。

熱刺 Facebook 圖片



## 三港將征戰「Legend vol.2」 向籽義劍指百萬獎金

香港文匯報訊 日本踢拳盛事「Legend vol.2」今午12時30分於名古屋刈谷市產業振興中心開打，三位香港搏擊好手「轟炸機2.0」向籽義、「月野兔」向籽贏及「雷電小子」黃智軒強勢參戰。三人昨午順利完成過磅，參戰四強淘汰賽的向籽義，以拿下100萬日圓冠軍獎金為目標；向籽

日圓冠軍獎金。他表示雖然作客出擊略感緊張，但對勝利及獎金的渴望將激發其信心：「對手主要用上肢出拳，亦是右架站位，我勢以招牌左腳踢和頂膝等下肢技好好招呼他。」

18歲新星向籽贏在女子58公斤級賽事迎戰東道主拳手Rin Rin，勝方不僅可獲30萬日圓獎金，更



●三位香港搏擊好手（左起）向籽義、向籽贏及黃智軒昨日順利完成過磅。

公開圖片



### 硬地之王

塞爾維亞名將祖高域（見圖）昨日（30日）在美網第三圈克服比賽期間的腰傷影響，以3：1擊敗英國球手諾里，成功晉級16強，並在大滿貫硬地場累積第192場勝仗，超越費達拿成為歷史第一人，下一圈面對德國球手卓夫將有望繼續改寫紀錄。而女單方面，頭號種子薩巴倫卡直落兩盤擊敗加拿大的費南迪絲，順利晉級16強。

新華社